



СОЛНЕЧНЫЙ ЗАЙЧИК

Нравственно-Патриотическое воспитание в ДОУ



Принято было считать, что **23 февраля 1918** года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии».

Праздник «День защитника Отечества» посвящен памяти наших славных предков, которые во все времена героически защищали нашу Родину от захватчиков.

Мы поздравляем в этот день тех, кто служил в рядах нашей армии.



Вырастить патриота - достойного гражданина нашего общества, является одной из важнейших задач воспитательно-образовательной работы с детьми. Патриотизм не заложен в генах, это не природное, а социальное качество, потому не наследуется, а формируется. Из всех образовательных областей художественно-эстетического развития, единственно по-настоящему воспитывающей духовно-нравственное, патриотическое начало является музыка, так как она способна воздействовать на чувства и настроение ребенка. Особое значение в рамках нравственно-

патриотического воспитания имеет тема защитников Отечества. Эта тема очень любима детьми. Песни этой тематики легко запоминаются детьми, содержание созвучно с желаниями быть сильными и смелыми как защитники нашей Родины. Они слушают и с большой гордостью исполняют патриотические песни, с увлечением исполняют танцы и играют в военные игры, перевоплощаясь в лётчиков, моряков. Ежегодно мы проводим праздничные мероприятия для детей старшего дошкольного возраста, приглашаем пап воспитанников. В этом году педагогами был организован музыкально – спортивный праздник «А ну-ка, мальчики!». Две команды «Моряки» и «Пограничники» соревновались в веселых эстафетах, показали ловкость, хорошую физическую подготовку, волю к победе! Как не проявить такие качества, ведь в жюри папы, а девочки из группы – болельщики! Зрители восхищались танцами



«Пограничников» и «Моряков». Победители получили медали и подарки!

Музыкальный материал, разучиваемый по этой теме, дети любят и еще долго вспоминают в свободной деятельности.

Музыкальный руководитель: Мелкозерова Е.Н.

Образовательно-экологический проект «Сказки дядюшки Ирбиса»



В дошкольном возрасте закладывается фундамент конкретных представлений и знаний о природе. Природное окружение представляет большие возможности для разнообразной деятельности детей, для формирования экологической культуры, что влияет на развитие их **нравственных, патриотических** чувств и интеллектуальных способностей, что позволяет посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, к родному дому и семье, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей.



Непосредственное восприятие предметов природы их разнообразие воздействует на детей, вызывает у них радость восторг удивление, позволяет раскрыть многообразие связей живого в экосистеме.

Самым приемлемым методом работы является проектная, экспериментальная деятельность, поскольку она представляет собой соединение практической деятельности дошкольников с усвоением ими необходимых научных знаний в доступной форме.

Так наш детский сад стал участником нового образовательно-экологического проекта под названием «Сказки дядюшки Ирбиса», организованной Новосибирским зоопарком имени Ростислава Шило. Эта зоологическая игра проходит в пять этапов в течение пяти месяцев.

В игре участвуют воспитанники групп № 9 «Семицветик», № 10 «Кораблик» и № 14 «Сказочная страна».

Раз в месяц сотрудник зоопарка, а это Екатерина Васильевна, приезжает в детский сад и рассказывает детям про животных и проводит викторину. В ходе игры воспитанники получают баллы. Баллы получают так же за экскурсию в зоопарк и участие в творческих конкурсах.

В январе состоялся первый этап, и дошкольники познакомились с «Самобытными копытными», съездили в зоопарк. В феврале узнали о «Толковых псовых» и тоже посетили зоопарк. В марте дети расширят свои знания о «Кошках с обложки» (наш зоопарк славится отрядом по разведению кошачьих пород). В апреле – «Браты приматы» и в мае «Этим птицам стоит удивиться».

Так узнавая интересные факты о животных и накапливая баллы, ребята постепенно двигаются к финалу игры «Сказки дядюшки Ирбиса». В него пройдут группы, набравшие большее количество баллов. Финальный тур состоится на территории зоопарка в мае.

Автор статьи: Старший воспитатель С.М. Полехина

